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EVIDENCE
OTTAWA, Thursday, December 5, 2019

The Standing Senate Committee on National Finance met this
day at 5:15 p.m., pursuant to rule 12-13 of the Rules of the
Senate, to organize the activities of the committee.

[English]

Maxime Fortin, Clerk of the Committee: Honourable
senators, there is a quorum and as clerk of the committee, it is
my duty to preside over the election of the chair.

[Translation]
I am ready to receive a motion to that effect.
[English]

Senator Day: It is a great pleasure to nominate Senator Percy
Mockler to be chair of this committee until the end of this year.

Ms. Fortin: Are there any other nominations?
[Translation]

Senator Forest: No further nominations.

Ms. Fortin: Great.
[English)]

It is moved by the Honourable Senator Day that the
Honourable Senator Mockler do take the chair of this committee.

Is it your pleasure, honourable senators, to adopt the motion?
Hon. Senators: Agreed.

Ms. Fortin: I declare the motion carried, and I invite Senator
Mockler to take the chair.

Senator Percy Mockler(Chair) in the chair.

The Chair: Honourable
confidence.

senators, thank you for the

If you permit me to say a few comments — not a speech — |
have been in an election that was harder than that. Thank you,
honourable senators, and welcome back to our committee.

At this time, I would like to recognize honourable senators as
members. | recognize Senator Smith, who has asked to join us,
as well as Senator Tannas of the other caucus. Thank you both
for being here today.

TEMOIGNAGES
OTTAWA, le jeudi 5 décembre 2019.

Le Comité sénatorial permanent des finances nationales se
réunit aujourd’hui a 17 h 15, conformément a ’article 12-13 du
Reglement du Sénat, pour organiser les travaux du comité.

[Traduction]

Maxime Fortin, greffiére du Comité : Honorables sénateurs,
nous avons le quorum. En ma qualité de greffiére du comité, il
m’incombe de présider a 1’¢élection du président.

[Frangais]
Je suis préte a recevoir une motion a cet effet.
[Traduction]

Le sénateur Day : J’ai le grand honneur de soumettre la
candidature du sénateur Percy Mockler a la présidence du comité
jusqu’a la fin de ’année.

Mme Fortin : Y a-t-il d’autres candidatures?
[Frangais]
Le sénateur Forest : La fin des candidatures.
Mme Fortin : Parfait.
[Traduction]

Il est proposé par I’honorable sénateur Day que [’honorable
sénateur Mockler assume la présidence du comité.

Vous plait-il, sénateurs, d’adopter la motion?
Des voix : Oui.

Mme Fortin : Je déclare la motion adoptée et j’invite le
sénateur Mockler a occuper le fauteuil.

Le sénateur Percy Mockler (président) occupe le fauteuil.

Le président : Honorables merci de votre

confiance a mon égard.

sénateurs,

Si vous me le permettez bien, j’ai quelques observations a
faire, sans tomber dans un discours, car j’ai déja connu des
élections plus ardues. Merci, chers collégues, et je vous souhaite
tous la rebienvenue & notre comité.

J’aimerais en profiter pour accueillir nos nouveaux membres.
Notamment le sénateur Smith, qui a demandé a se joindre a nous,
ainsi que le sénateur Tannas de 1’autre caucus. Merci bien a vous
deux d’étre des notres aujourd’hui.
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We have a mandate from the Senate of Canada. Before we
proceed with the motions, as we prepare for our order-of-
reference mandate from the Senate, I need to bring to your
attention that I accept proceeding to the election of a deputy
chair.

Senator Smith: Chair, could I make a recommendation on a
nomination?

The Chair: Yes. I will recognize you, Senator Smith,
immediately after I finish my reading for the record.

Senator Smith: I’m so excited because there’s a historical tie
that I’d like to talk about.

The Chair: Absolutely, Senator Smith.

We will now proceed to the election of a deputy chair. I am
ready to receive a motion.

Senator Smith: I’d like to recognize and nominate Senator
Joseph Day to the position of deputy chair.

[Translation]

To provide a little background, when I arrived in the Senate, I
had the opportunity to sit on the Standing Senate Committee on
National Finance. I was deputy chair of the committee alongside
Senator Day, who was chair, for five years. During those five
years, he gave me a lot of time and was very diplomatic with me,
because it was a pretty important learning experience for me.

[English]

Senator Day did a fantastic job of mentoring me through the
first five years of my apprenticeship. That led to an opportunity
to actually become the chair of the Finance Committee for a
couple of years before I became the Leader of the Opposition. I
really have a lot of time for Senator Day. It’s also important to
recognize his contribution to the Senate, over many years, in the
various capacities he has had.

I encourage our members from all sides to fully support this
nomination until December 31, 2019.

The Chair: Thank you. The chair recognizes that the mover,
Senator Smith, proposes the nomination of Senator Day.

Are there any other nominations?
Hon. Senators: No.

The Chair: If not, do we all agree that Senator Day becomes
the deputy chair of the National Finance Committee?

Hon. Senators: Agreed.

Nous avons re¢u un mandat du Sénat du Canada. Avant de
passer aux motions et de donner suite a I’ordre de renvoi du
Sénat, nous devons maintenant procéder a 1’¢lection d’un vice-
président.

Le sénateur Smith : Monsieur le président, puis-je proposer
une candidature?

Le président : Oui. Vous aurez le droit de parole, monsieur
Smith, une fois que j’aurai lu la question.

Le sénateur Smith : Je suis trés heureux, car j’aimerais parler
d’un contexte historique qui se préte bien a nous.

Le président : Bien siir, monsieur Smith.

A

Nous allons maintenant procéder a 1’élection d’un
vice-président. Je suis prét a accueillir une motion dans ce sens.

Le sénateur Smith : J’aimerais proposer la candidature du
sénateur Joseph Day au poste de vice-président.

[Frangais]

Pour faire un petit rappel historique, en arrivant au Sénat, j’ai
eu la chance de siéger au Comité sénatorial permanent des
finances nationales. J’ai été vice-président du comité aux cotés
du sénateur Day, qui était président, pendant cinq ans. Au cours
de ces cinq ans, il m’a accordé beaucoup de temps et a été trés
diplomate avec moi, car ¢’était pour moi un apprentissage assez
important.

[Traduction]

Monsieur Day m’a servi de mentor brillant pendant les cing
premicres années de mon apprentissage. J’ai pu ainsi siéger
comme président du Comité des finances pendant quelques
années avant de devenir le chef de I’opposition. J’ai énormément
de respect pour lui. Il faut aussi reconnaitre sa contribution au
Sénat pendant tant d’années dans diverses capacités.

J’encourage les membres de tous les cotés a appuyer sans
réserve sa nomination au poste jusqu’au 31 décembre 2019.

Le président : Merci. La présidence reconnait que le sénateur
Smith a proposé la candidature du sénateur Day.

Y a-t-il d’autres candidatures?
Des voix : Non.

Le président : Puisqu’il n’y en a pas, sommes-nous tous
d’accord pour que le sénateur Day soit élu vice-président du
Comité national des finances?

Des voix : Oui.
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The Chair: It is agreed.
Senator Smith, thank you.
Senator Day, I would ask you to come and sit here, please.

Senator Day: It’s not necessary, but I’d be pleased to be so.

Senator Forest: It is a Maritime task force.

[Translation]

The Chair: And now, honourable senators, we will discuss
the motions and the routine we will adopt to accept the mandate
of the Senate of Canada.

[English]

On this, the Subcommittee on Agenda and Procedure shall be
composed of the chair, the deputy chair and one other member of
the committee to be designated after the usual consultation, and
that the committee be empowered to make decisions on behalf of
the committee with respect to its agenda, to invite witnesses and
to schedule hearings.

Senator Forest: I so move.

The Chair: It is moved by Senator Forest that the motion on
the Subcommittee on Agenda and Procedure, as I have read, be
adopted.

Is it agreed? Carried.

Motion 4 would be a motion to publish the committee’s
proceedings. Is it authorized that the committee publish its
proceedings?

Senator Duncan: [ so move.

The Chair: Is that accepted, honourable senators?
Hon. Senators: Agreed.

The Chair: Agreed. Thank you.

Honourable senators, motion 5 is the authorization to hold
meetings and receive evidence when a quorum is not present.

Permit me to say that, pursuant to rule 12-17, the chair can be
authorized to hold meetings to receive and authorize the
publication of the evidence when a quorum is not present,
provided that at least two members of the committee
representing two different recognized parties or parliamentary
groups are present.

Le président : Nous sommes d’accord.
Monsieur Smith, merci.
Monsieur Day, je vous prie de prendre votre place ici.

Le sénateur Day : Ce n’est pas nécessaire, mais je le ferai
avec plaisir.

Le sénateur Forest: C’est un groupe de travail des
Maritimes.

[Frangais)

Le président : Sur ce, honorables sénateurs, nous allons
discuter des motions et de la routine que nous allons adopter
pour accepter le mandat du Sénat du Canada.

[Traduction]

Le Sous-comité du programme et de la procédure sera
constitué du président, du vice-président et d’un autre membre
du comité qui sera désigné apres les consultations habituelles, et
sera habilité a prendre des décisions au nom du comité en ce qui
concerne le programme, la convocation des témoins et
I’organisation des réunions.

Le sénateur Forest : Je le propose.

Le président : Le sénateur Forest propose que la motion sur
le Sous-comité du programme et de la procédure, tel que je ’ai
lue, soit adoptée.

Etes-vous d’accord? La motion est adoptée.

La motion 4 propose la publication des délibérations du
comité. Permettez-vous la publication des délibérations du
comité?

La sénatrice Duncan : Je le propose.

Le président : Etes-vous d’accord, honorables sénateurs?
Des voix : Oui.

Le président : Adoptée. Merci.

Honorables sénateurs, la motion 5 porte sur 1’autorisation de
tenir des réunions et d’accueillir des témoignages lorsqu’il n’y a
pas de quorum.

Permettez-moi de vous dire que, conformément a
Iarticle 12-7, le président peut tenir des réunions pour entendre
des témoignages et autoriser la publication des témoignages en
I’absence de quorum, a condition qu’au moins deux membres du
comité représentant deux partis ou groupes parlementaires
reconnus différents soient présents.



1:4 National Finance

5-12-2019

Do I have a mover, honourable senators, for authorization to
hold meetings and receive evidence when a quorum is not
present?

Senator Duncan: Sorry, I’'m not moving the motion. I'm
asking a question, Mr. Chair.

The Chair: Yes, I will recognize the question.

Senator Duncan: I'm wondering, in light of current
circumstances, if perhaps it should provide for at least three

members of the committee representing three different
recognized parties?
The Chair: Honourable senators, if that is what the

committee wishes and it’s accepted, that will happen.

Senator Marshall: I think there are four groups now, four
caucuses. | believe the progressives are recognized as a group,
too, as a caucus. So there would be four, not three. The number
is just to receive the funding, isn’t it? The progressives can be a
caucus and not receive funding.

The Chair: If you permit me, I think the clerk could advise us
on that matter.

Ms. Fortin: Currently, there are three recognized parties or
groups. I want to mention that if we go to four, this motion is
useless considering that the regular quorum of the committee is
four. The committee can decide to modify this motion for two or
three but then, if it’s four, we don’t need to adopt this motion.

Senator Marshall: I’d prefer not to adopt the motion.

Senator Forest-Niesing: I have a question. Am [
understanding this to be an indication of an intent that there be
representatives or members of at least two of however many
groups there are in the Senate, in which case we can leave it as
is? Or was the intent behind this original motion determined in a
different Senate context than the one we’re dealing with now,
with more than two groups?

The Chair: I’ll ask the clerk for a little additional information
on the comments made by Senator Forest-Niesing.

Ms. Fortin: The intent behind this motion is to allow the
committee — if you’re hearing from witnesses and you lose
quorum — to continue to hear from the witnesses. The
committee still can’t make any decisions without the quorum,
but you could continue your meeting with the witnesses provided
that at least two members representing two different parties or
groups are here.

Quelqu’un veut-il bien proposer la motion pour autoriser la
tenue de réunions et les témoignages lorsqu’il n’y a pas de
quorum?

La sénatrice Duncan : Je suis désolée, je ne propose pas la
motion. Je pose une question, monsieur le président.

Le président : Je vous écoute.

La sénatrice Duncan : Vu les circonstances actuelles, je me
demande s’il ne vaudrait pas mieux que la motion propose au
moins trois membres du comité qui représentent trois partis
reconnus différents?

Le président : Honorables sénateurs, si c’est la volonté du
comité et le vote le confirme, c’est ce qui arrivera.

La sénatrice Marshall : Il existe quatre groupes maintenant,
quatre caucus. Je crois que les progressistes sont aussi reconnus
comme groupe, comme caucus. Il y en aurait alors quatre, pas
trois. Le nombre sert juste a recevoir des fonds, n’est-ce pas? Les
progressistes peuvent constituer un caucus et ne pas recevoir de
fonds.

Le président : Si vous me le permettez, je vais céder la parole
a la greffiere a ce sujet.

Mme Fortin : Il existe actuellement trois partis ou groupes
reconnus. Si nous passons a quatre groupes, la motion devient
alors invalide, compte tenu du fait que le quorum habituel du
comité est de quatre membres. Le comité peut décider de
modifier la motion pour permettre a deux ou a trois partis ou
groupes d’étre présents, mais s’il y en a quatre, la motion n’est
plus nécessaire.

La sénatrice Marshall : Je préfére ne pas adopter la motion.

La sénatrice Forest-Niesing : J’ai une question. Est-ce que je
comprends bien, a savoir qu’il y a 1a une intention d’avoir des
représentants ou des membres d’au moins deux des groupes du
Sénat, auquel cas nous laissons les choses telles quelles? Ou la
motion a-t-elle été congue dans un contexte sénatorial différent
de celui que nous avons actuellement, c’est-a-dire qu’il y a plus
de deux groupes?

Le président : Je vais demander a la greffiére de se prononcer
sur les observations faites par la sénatrice Forest-Niesing.

Mme Fortin : La motion veut permettre au comité, dans le
cas ou vous seriez en train d’entendre des témoins et vous
perdriez le quorum, de continuer & entendre les témoins. Le
comité ne peut pas prendre de décisions sans quorum, mais il
pourra poursuivre sa réunion avec les témoins présents s’il y a au
moins deux membres qui représentent deux partis ou groupes
différents.
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[Translation]

Senator Forest: I would like to propose a compromise of
sorts. To recognize the four groups, we could say that the Chair
is authorized to continue proceedings in the absence of a quorum
provided that at least three committee members representing
three of the four different recognized parliamentary groups are
present. This recognizes the fact that there are four groups and
we are saying that, if a quorum is lost, at least three members
from three of the four groups must be present.

The Chair: Three members from the four groups?

Senator Forest: At least three members from the four groups,
that’s right. If Senator Tannas is absent, as he is the only
representative of the Canadian Senators Group, that means we
are automatically no longer able to conduct our work if we
include all four groups. If we have three members from the four
groups, it lets us be more effective.

[English]

The Chair: I have been informed by the clerk that in the
Senate of Canada, we do not presently have four recognized
groups. There are only three, as we are here this evening, in
order to formalize a committee.

Senator Day: This is a standard clause that we’ve seen many
times and I’ve never liked it. Every time I’ve seen it, I didn’t like
it.

The explanation we’ve had from our clerk says the meeting is
in process and you lose quorum. I understand, but this
authorization to hold a meeting doesn’t mean that the meeting is
in progress. It means can you start a meeting.

We shouldn’t be having meetings, especially on this item,
without a quorum. We’re masters of our own fate here. I think
we just leave it alone.

The Chair: Do I see a consensus around the table that we do
not adopt motion 5?

Hon. Senators: Agreed.
The Chair: Thank you.

Honourable senators, we now move to research staff. Do I
have a proposer for motion 6, that the committee ask the Library
of Parliament to assign analysts to the committee? It is being
moved by Senator Bellemare.

Do we have agreement on this? Thank you, honourable
senators. I would like to invite our two analysts, Mr. Alex Smith
and Mr. Shaowei Pu, to sit at the table. Thank you to the analysts
for joining us again.

[Frangais]

Le sénateur Forest : Je voudrais proposer une sorte de
compromis. On pourrait dire, pour reconnaitre les quatre
groupes, que le président est autorisé a poursuivre les travaux en
I’absence de quorum pourvu qu’au moins trois membres du
comité représentant trois des quatre différents groupes
parlementaires reconnus soient présents. On reconnait ainsi le
fait qu’il y a quatre groupes et on dit que, si on perd le quorum,
au moins trois membres de trois des quatre groupes doivent étre
présents.

Le président : Trois membres des quatre groupes?

Le sénateur Forest : Au minimum trois membres des quatre
groupes, c’est ca. Si le sénateur Tannas s’absente, comme il est
le seul représentant du Groupe des sénateurs canadiens, on n’est
automatiquement plus en mesure de mener nos travaux si on
inclut les quatre groupes. Si on a trois membres des quatre
groupes, c¢a nous permet d’étre plus efficaces.

[Traduction]

Le président : La greffiére vient de m’indiquer qu’au Sénat
du Canada, nous n’avons pas actuellement quatre groupes
reconnus. Il n’y en a que trois, comme c’est le cas ici ce soir,
pour constituer un comité.

Le sénateur Day : C’est une motion standard que nous avons
eue bien des fois et je ne 1’ai jamais aimée. Jamais.

La greffiere vient de nous expliquer que la motion
s’appliquerait lorsque la réunion est en cours et on perd le
quorum. Je vois bien, mais cette autorisation vise a tenir une
réunion sans expliciter que la réunion est en cours. Elle dit qu’on
peut tenir une réunion.

Nous ne devrions pas tenir de réunions, surtout dans ce
contexte-1a, sans quorum. Nous sommes maitres de notre destin.
On ne devrait pas I’adopter.

Le président : Si j’ai bien compris, vous n’étes pas d’accord
pour adopter la motion 5?

Des voix : C’est cela.
Le président : Merci.

Chers collégues, nous passons maintenant au personnel de
recherche. Quelqu’un veut-il bien proposer la motion 6, voulant
que le comité demande a la Bibliothéque du Parlement de lui
affecter des analystes? Ce sera la sénatrice Bellemare.

Sommes-nous d’accord? Merci, sénateurs. J’aimerais inviter
nos analystes, M. Alex Smith et M. Shaowei Pu, a prendre leurs
places. Merci aux analystes de se joindre de nouveau a nous.
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Motion 7 is the authority to commit funds and certify
accounts. Pursuant to section 7, chapter 3:05 of the Senate
Administrative Rules, authority to commit funds be conferred
individually on the chair, the deputy chair and the clerk of the
committee; and that pursuant to section 8, chapter 3:05 of the
Senate Administrative Rules, authority for certifying accounts
payable by the committee be conferred individually on the chair,
the deputy chair and the clerk of the committee.

Moved by Senator Marshall. Is there a yea or nay?
Some Hon. Senators: Yea.

The Chair: Honourable senators, travelling and living
expenses of witnesses. Do I have a proposer for motion 8§,
permitting that pursuant to the Senate guidelines for witnesses’
expenses, the committee may reimburse reasonable travelling
and living expenses of one witness per organization upon
application, but that the chair be authorized to approve expenses
of a second witness from the same organization should there be
exceptional circumstances.

Do I have a mover for motion 8? Moved by Senator Deacon.

Honourable senators, is it agreed?
Hon. Senators: Agreed.
The Chair: Agreed.

Motion 9 is on communications. Do I have a proposer for
motion 9 that stipulates the Subcommittee on Agenda and
Procedure be empowered to direct a communications officer or
officers assigned to the committee in the development of
communications plans and products, where appropriate, and to
request the services of the Senate Communications Directorate
for the purposes of the promotion of their work; and that the
Subcommittee on Agenda and Procedure be empowered to allow
coverage by electronic media of the committee’s public
proceedings with the least possible disruption of its proceedings
at its discretion.

Do I have a mover, honourable senators? Moved by Senator
Klyne on motion 9. Do we have agreement?

Hon. Senators: Agreed.
The Chair: Thank you.

Honourable senators, this is not a motion, but I would like to
bring your attention to other business. At this time, the
committee can go in camera to discuss future business. If the
committee wants to go in camera, we will suspend the meeting.

La motion 7 porte sur ’autorisation d’engager des dépenses et
d’approuver les comptes a payer, conformément aux articles 7 et
8 du chapitre 3:05 du Réglement administratif du Sénat, qui porte
sur 1’autorisation d’engager les fonds du comité accordée
individuellement au président, au vice-président et a la grefficére
du comité, d’une part et, d’autre part, sur 1’autorisation
d’approuver les comptes a payer au nom du comité accordée
individuellement au président, au vice-président et a la grefficre.

La sénatrice Marshall la propose. Etes-vous d’accord?
Des voix : Oui.

Le président : Nous passons maintenant aux frais de
déplacement et de séjour des témoins. Quelqu’un veut-il
proposer la motion 8, autorisant, conformément aux lignes
directrices du Sénat concernant les frais des témoins, le comité a
rembourser les frais de déplacement et de séjour raisonnables des
témoins, soit un témoin par organisme et sur demande, sous
réserve toutefois que le président soit autorisé a permettre le
remboursement de dépenses a un deuxiéme témoin de ce méme
organisme en cas de circonstances exceptionnelles.

Y a-t-il quelqu’un pour la motion 8? La sénatrice Deacon,
merci.

Honorables sénateurs, étes-vous d’accord?
Des voix : Oui.
Le président : D’accord.

La motion 9 porte sur les communications. Quelqu’un veut-il
bien proposer la motion 9 qui veut que le Sous-comité du
programme et de la procédure soit autorisé a diriger, au besoin,
un ou des agents de communications affectés au comité pour
¢laborer des plans et des produits de communications, s’il y a
lieu, et a demander 1’appui de la Direction des communications
du Sénat a des fins de promotion de ce travail; et que le Sous-
comité du programme et de la procédure soit autorisé¢ a
permettre, a sa discrétion, une couverture par les médias
électroniques des délibérations publiques du comité de maniére a
déranger le moins possible ses travaux.

Y a-t-il quelqu’un parmi vous? Le sénateur Klyne propose la
motion 9. Sommes-nous d’accord?

Des voix : Oui.
Le président : Merci.

Chers collégues, ce n’est pas une motion, mais j’aimerais vous
parler d’un autre point. Nous pouvons passer a huis clos pour
discuter de nos travaux futurs. Si le comité veut bien passer a
huis clos, nous suspendrons la réunion.



5-12-2019

Finances nationales 1:7

Does the committee wish to go in camera or stay in public for
the following discussions? Shall we stay in public?

Some Hon. Senators: Yes.

The Chair: As you know, the Senate created this temporary
committee to study Supplementary Estimates (A). The document
was tabled earlier today.

With your agreement and to facilitate logistics, I suggest that
the deputy chair and I, in conjunction with the analysts and the
clerk, take the final decisions regarding witnesses and meeting
times. The supplementary estimates have just been tabled, so we
will look at which departments are affected and make our
invitations accordingly.

If you have any suggestions, I invite honourable senators to
forward them to the clerk no later than noon tomorrow, Friday,
December 6, because she must send out the invitations as soon as
possible.

Senator Marshall: Are the supplementary estimates online
now? We don’t have the hard copies. Somebody checked them.

Ms. Fortin: They were just posted.

Senator Marshall: They were just posted? So we can look at
them tonight.

Ms. Fortin: I will send an email to all committee members
with a copy of the estimates right after this meeting.

Senator Marshall: Okay. Perfect.
The Chair: Are there any other questions?
[Translation]

Senator Forest: We have every confidence in you as regards
the relevance of the people you will invite as witnesses. Is it
possible to send us the list of witnesses you think should be
invited, to help us make suggestions that we could submit to the
steering committee? When you have completed your witness list,
if you send it to us in electronic format, we could send you
suggestions if we think of other potential witnesses.

[English]

The Chair: Honourable senators, I’ll ask the clerk to give
additional information on that question. If it’s following the
majority of members to change the procedure, the chair will
recognize it.

Le comité veut-il passer a huis clos ou rester en audience
publique pour les discussions qui suivront? La séance reste-t-elle
publique?

Des voix : Oui.

Le président : Comme vous le savez, le Sénat a créé ce
comité temporaire pour ¢tudier le Budget supplémentaire (A). Le
document a été déposé plus tot aujourd’hui.

Avec votre consentement, et pour faciliter la logistique, je
propose que le vice-président et moi-méme, ainsi que les
analystes et la greffiére, prenions les décisions finales concernant
les témoins et le calendrier des réunions. Le Budget
supplémentaire vient juste d’étre déposé, et nous devons
examiner les ministéres qui sont concernés et dresser la liste des
témoins a convoquer en conséquence.

Si vous avez des suggestions, je vous invite a les transmettre a
la greffiére au plus tard a midi demain, le vendredi 6 décembre,
parce qu’elle doit envoyer les convocations le plus tot possible.

La sénatrice Marshall : Le Budget supplémentaire est-il en
ligne maintenant? Nous n’en avons pas de copies papier,
quelqu’un a vérifié.

Mme Fortin : On vient tout juste de I’afficher.

La sénatrice Marshall : Tout juste? On peut donc le
consulter ce soir.

Mme Fortin : Je vais envoyer un courriel a tous les membres
du comité immédiatement aprés la réunion avec, en picce jointe,
une copie du Budget supplémentaire.

La sénatrice Marshall : C’est parfait.
Le président : Y a-t-il d’autres questions?
[Frangais]

Le sénateur Forest : Nous vous faisons tout a fait confiance
quant a la pertinence des gens que vous allez inviter a titre de
témoins. Est-il possible de nous faire parvenir la liste des
témoins que vous croyez qu’il est pertinent d’inviter, pour nous
aider a faire des suggestions que nous pourrions soumettre au
comité directeur? Quand vous aurez terminé votre liste de
témoins, si vous nous la faites parvenir en format électronique,
nous pourrions vous envoyer des suggestions si nous pensons a
d’autres témoins potentiels.

[Traduction]

Le président : Honorables sénateurs, je demanderai a la
greffiére de nous donner plus de renseignements la-dessus. Si la
majorit¢é des membres souhaite modifier la procédure, la
présidence acquiescera.
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[Translation]

Ms. Fortin: Are you asking if we can send you the list of
witnesses as approved by Senators Mockler and Day so that you
can propose additional names, saying that you trust their
approval, or do you want us to send you the list for approval by
the entire committee?

Senator Bellemare: I gather from what we voted that we now
have a chair and a deputy chair and that another person will be
appointed to the steering committee after the usual consultations.
What are the usual consultations? 1 guess we will discuss that,
because we have the mandate to study the supplementary
estimates. After that, the committee will be dissolved and return
in another form on a permanent basis. This is a temporary
committee. Are you going to give us your vision for analyzing
supplementary estimates and the witnesses who will be
appearing?

The Chair: The standing practice is that the steering
committee does some checking and then asks senators if they
would like to call additional witnesses after studying the
Supplementary Estimates (A) that we will have online. Before
that, however, when we look into the question of the
supplementary estimates, the analysts . . .

[English]

Alex, with your experience, will you tell us the procedure
when we have witnesses that are identified by our analysts and
the steering committee?

[Translation]

Alex Smith, Analyst, Library of Parliament: In response to
Senator Forest’s question, in the Supplementary Estimates, there
are organizations that ask for funding. In this document, there are
39 of them. It’s therefore mainly up to the steering committee to
decide which organizations to invite. Normally, the organizations
that request the highest amounts are selected.

The Chair: That being said, honourable senators, it has
always been the practice of the committee — formerly there
were two deputy chairs — to let the deputy chairs and the chair
make adjustments and move forward with the study of the
Supplementary Estimates (A), while taking into account what
senators want to do when they see the expenses before us tonight
— because we also have a deadline, which is next Wednesday,
for reporting to the Senate. This would allow us to move a little
faster. If you have any recommendations to make with respect to
witnesses, you can do so directly through the clerk. Is there one
last question?

[Frangais]

Mme Fortin : Demandez-vous si nous pouvons vous envoyer
la liste des témoins qui aurait été approuvée par les sénateurs
Mockler et Day afin de pouvoir proposer des noms
supplémentaires tout en disant que vous leur faites confiance
pour ce qui est de cette approbation, ou voulez-vous qu’on vous
envoie la liste pour qu’elle soit approuvée par I’ensemble des
membres du comité?

La sénatrice Bellemare : J’ai compris, dans ce que nous
avons voté, que nous avons finalement un président et un vice-
président et qu’une autre personne sera désignée pour faire partie
du comité directeur aprés les consultations d’usage. Quelles sont
ces consultations d’usage? J’imagine que nous allons discuter,
parce que nous avons le mandat d’étudier les budgets
supplémentaires. Apres cela, le comité sera dissous pour revenir
sous une autre forme de maniére permanente. Il s’agit
actuellement d’un comité temporaire. Vous allez nous présenter
votre vision de ’analyse des budgets supplémentaires ainsi que
les témoins qui doivent comparaitre?

Le président : La pratique veut que le comité directeur fasse
une vérification et ensuite, on demande aux sénatrices et aux
sénateurs s’ils souhaitent, aprés avoir regardé le Budget
supplémentaire des dépenses (A) que nous aurons en ligne,
convoquer d’autres témoins. Cependant, au préalable, lorsqu’on
va étudier la question du budget supplémentaire, les analystes...

[Traduction]

Alex, fort de votre expérience, pouvez-vous nous expliquer la
procédure a suivre lorsque nous accueillons des témoins qui ont
été proposés par nos analystes et le comité de direction?

[Frangais]

Alex Smith, analyste, Bibliothéque du Parlement : Pour
répondre a la question du sénateur Forest, dans le Budget
supplémentaire des dépenses, il y a des organisations qui
réclament des fonds. Dans ce document, il y a en 39. C’est donc
surtout au comité directeur de décider quelles organisations il
faut inviter. Normalement, on choisit les organisations qui
demandent les montants les plus élevés.

Le président : Cela dit, honorables sénateurs, le comité a
toujours eu I’habitude — autrefois, il y avait deux vice-
présidents — de laisser les vice-présidents et le président faire
des ajustements et faire avancer [’étude des Budgets
supplémentaires des dépenses (A), tout en tenant compte de ce
que veulent faire les sénateurs en voyant ce soir les dépenses qui
nous sont présentées — parce que nous avons aussi un
échéancier, qui est mercredi prochain, pour faire rapport au
Sénat. Cela nous permettrait d’aller un peu plus rapidement. Si
vous avez des recommandations a faire en ce qui a trait aux
témoins, vous pouvez le faire directement par la greffiére. Y a-t-
il une derniére question?
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Senator Forest: It was as simple as you inviting us to make
suggestions. If I know who has been invited, then I can see if
there are any other witnesses who could be added to the list. |
understand that we don’t have much time. Forget my suggestion.

The Chair: Honourable senators, as chair and deputy chair,
we promise that, when we have the witness list and we’ve
reviewed it with the analysts, we will send you the list of
departments. If you want to add more, you will have until
tomorrow to do so.

[English]

Thank you, honourable senators. On the last two items, we are
expected to report back to the Senate on Wednesday.

However, before I go to the final items, I will recognize
Senator Smith.

Senator Smith: Sorry. I put my hand up a couple of times
because I had an idea. I’ve had so many ideas that are bad ideas
in my lifetime, but I thought this might not be a bad one.

We have a shortage of time and, if I understand correctly,
there are 39 groups that have asked for money. Is that correct?

Senator Day: Yes.

Senator Smith: Can we prioritize and tie some of these quick
studies to the actual Throne Speech? The Throne Speech set up
some priorities. It wasn’t as specific as I would have liked to
have seen, but obviously there are priorities that the Governor
General laid out in her speech. We recognize that we can’t
necessarily finance 39 groups, or 39 requests, because that
probably would run up a huge amount of money that we’re not
ready to spend.

If our analysts were able to analyze the speech and say, “Okay,
from what we heard, we saw this or that, six or seven or eight
outlined ideas in terms of focus,” then we can look at the actual
documentation that has been sent to us with the amounts
requested, we can lay them over and align things fairly quickly
with a limited amount of time. It’s a suggestion.

The Chair: Thank you for the suggestion.

On this matter, Alex, can we respond to some of the comments
made by Senator Smith in relation to our witnesses and also to
link it to the messages of the Throne Speech?

Mr. Smith: We can certainly look for commonalities. I would
note that many of the things in here will have predated the
Throne Speech. There are things for veterans, for example,

Le sénateur Forest : Ce n’était pas plus compliqué que le fait
que vous pouviez nous inviter a faire des suggestions. Si je sais
qui a été invité, cela me permet de voir s’il y a d’autres témoins
qui pourraient étre ajoutés a la liste. Je comprends bien qu’on n’a
pas beaucoup de temps. Oubliez ma suggestion.

Le président : Nous nous engageons, honorables sénateurs —
le président et le vice-président —, lorsque nous aurons la liste
des témoins et aprés 1’avoir étudiée avec les analystes, a vous
envoyer la liste de ces ministéres. Si vous voulez en ajouter,
vous aurez jusqu’a demain pour le faire.

[Traduction]

Merci, chers collégues. En ce qui concerne les deux derniers
points, nous devons en faire rapport au Sénat mercredi.

Cependant, avant de les aborder, je donne la parole au sénateur
Smith.

Le sénateur Smith : Pardon. J’ai levé ma main quelques fois
parce que j’ai une idée. J’ai eu beaucoup d’idées qui se sont
avérées mauvaises au cours de ma vie, mais celle-ci me semble
plutot bonne.

Nous manquons de temps et, si j’ai bien compris, 39 groupes
ont demandé de I’argent. C’est bien cela?

Le sénateur Day : Oui.

Le sénateur Smith : Pouvons-nous accorder la priorité a
certaines de ces petites études et les relier au discours du Trone?
Le discours du Trone a établi certaines priorités. Ce n’était pas
aussi précis que je ne l’aurais voulu, mais la gouverneure
générale a bien évoqué des priorités dans son discours. Nous
savons que nous ne pouvons pas forcément donner suite a ces 39
demandes de la part des groupes, probablement parce que cela
représente un montant d’argent énorme que nous ne sommes pas
préts a dépenser.

Si nos analystes pouvaient étudier le discours et dire
« D’apres ce que nous avons entendu, nous avons repéré six, sept
ou huit idées dans les priorités », nous pourrions ensuite
examiner les documents qui nous ont été envoyés avec les
montants demandés et établir des correspondances plutot
rapidement dans le peu de temps dont nous disposons. C’est une
suggestion.

Le président : Merci pour votre suggestion.

Alex, a propos, pouvons-nous donner suite a certains des
commentaires faits par le sénateur Smith par rapport a nos
témoins et ensuite établir un lien avec les messages contenus
dans le discours du Trone?

M. Smith : Nous pouvons certainement chercher des points
communs, et je note que bon nombre des thémes qui paraissent
ici remontent a avant le discours du Trone. On y voit des crédits
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computers, cloud architecture. There are some things related to
climate change. There’s money for the quick release mechanisms
for foreign affairs.

So there are some things that are very large items that don’t
relate to the Throne Speech, and others that do. Namely, there
are some climate change items, especially, and things for Crown-
Indigenous Relations.

Senator Smith: If there is any way that we can prioritize, it
might be helpful. If some of these are dated requests that go back
in time, we may want to try and re-prioritize the dated requests
to see which ones have the priorities.

The Chair: Thank you, Senator Smith. We will immediately
distribute the supplementary estimates. This is a report on it. We
will be receiving the complete report by email.

Are there any other comments? We leave it to the attention of
the analysts, after you do your analysis, as to comments made
that relate it to the Throne Speech. Then we will decide the time
frame and the witnesses. This evening or tomorrow morning, in
looking at both, if you see what is presented and you want to add
to it, you could do that before noon tomorrow. Is that satisfactory
for all senators?

Hon. Senators: Yes.

The Chair: Honourable senators, we are expected to report
back to the Senate on Wednesday. Considering the time limit
available for the study and the need to allow our analysts time to
draft and translate the report, we propose meeting this Monday
between 5 and 9 p.m., and, if required, on Tuesday morning in
our usual time slot of 9:30 to 11:30. Therefore, we must also
schedule a meeting on Wednesday morning to consider and
adopt the report. Obviously, if we have to table it in the
afternoon, we will not be able to make any major changes to it.

Do you have any comments on the guidelines we are giving?

Senator Marshall: I want to comment. Some senators were
indicating that it might be better for us to meet on Monday
afternoon. I’m okay for Monday afternoon or evening because
I’'m coming in on Sunday, but I don’t know if there’s any
appetite to do it earlier in the day rather than in the evening.

The Chair: Are there any other comments from senators?

Senator Day: I would prefer the afternoon. Following this
timeline, we could get pushed into Friday of next week quite
easily if somebody just says: You have to give a day’s notice for
the report. We know that the report has to be done and adopted
by the Senate before we do third reading of supply.

pour les vétérans, par exemple, des ordinateurs et 1’architecture
infonuagique. Il y a des crédits pour le changement climatique,
ainsi que pour les mécanismes de décaissement rapides
d’ Affaires étrangeres.

Il y a certains postes qui sont énormes et qui ne concernent pas
le discours du Trone, mais ce ne sont pas tous. On y retrouve des
crédits pour lutter contre le changement climatique, notamment,
et pour le ministére des Relations Couronne-Autochtones.

Le sénateur Smith : Il nous serait peut-étre utile de trouver
un moyen d’établir des priorités. Si certaines demandes ont été
présentées dans le passé, nous pourrions les examiner et voir
lesquelles correspondent aux priorités.

Le président : Merci, sénateur Smith. Nous allons distribuer
immédiatement le Budget supplémentaire. Il y a également un
rapport la-dessus que nous recevrons par courriel.

Y a-t-il d’autres commentaires? Nous prions les analystes,
aprés qu’ils auront terminé leur travail, de voir si on peut établir
des liens avec le discours du Trone. Nous déciderons ensuite de
I’échéancier et des témoins. Si ce soir ou demain matin, vous
consultez ce qui aura été présenté et vous voulez y ajouter, je
vous prie de le faire avant midi demain. Est-ce que cela convient
a tous?

Des voix : Oui.

Le président : Chers collégues, nous devons faire rapport au
Sénat mercredi. Compte tenu du peu de temps dont nous
disposons pour 1’étude et de la nécessité de permettre a nos
analystes de rédiger et de faire traduire le rapport, nous vous
proposons une réunion ce lundi, de 17 heures a 21 heures et, au
besoin, le mardi matin a notre créneau habituel de 9 h 30 a
11 h 30. Cela veut dire que nous devons également tenir une
réunion mercredi matin pour étudier et adopter le rapport. Bien
évidemment, si nous devons le déposer 1’aprés-midi, nous ne
pourrons pas y apporter des changements majeurs.

Avez-vous des commentaires sur ces lignes directrices?

La sénatrice Marshall : J’ai une observation. Certains
sénateurs disent qu’il nous serait peut-étre plus utile de se
rencontrer lundi aprés-midi. Le lundi en aprés-midi ou en soirée
me convient, parce que j’arrive le dimanche, mais je ne sais pas
si les gens seraient préts a se réunir plus tot dans la journée
plutot qu’en soirée.

Le président : Y a-t-il d’autres observations?

Le sénateur Day : Je préfére 1’aprés-midi. Si nous suivons
cet échéancier, nous pourrons aller jusqu’a vendredi de la
semaine prochaine plutot facilement, il suffit que quelqu’un dise
qu’il faut donner un avis d’un jour pour le rapport. Nous savons
que le rapport doit étre rédigé et adopté par le Sénat avant la
troisiéme lecture du projet de loi de crédits.
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There are tight time limits, and I would be inclined to sit
Monday afternoon. Let those who can come in the morning
come, and those who can’t come Sunday night, like I will be
doing. Then we could go from one o’clock until five o’clock and
see how we are doing. We may not have to sit Tuesday and then
we will be ready to give you the evening to do the report, and
we’ll have it Tuesday morning.

The suggestion I’'m making — and I was giving reasons for
that — is that we meet Monday for four or five hours, say from
one o’clock until five o’clock, and we’ll see where we are.

Senator M. Deacon: Senator Day, with that scenario, if we go
earlier on Monday and we have some extra time, is there any
scenario that can have us taking this to the chamber on Tuesday
instead of Wednesday?

Senator Day: We have this report that we have to see and
adopt and get translated. We have to get that report in and
adopted by the Senate Chamber before we do a final reading of
the supply bill that comes from the House of Commons.

The sooner we get our work done in studying and listening to
witnesses and do a report, the better the chance we have of
getting that report in late Tuesday or Wednesday.

The Chair: Honourable senators, I have to bring forth another
scenario that we have been informed of through
communications. The Treasury Board helps us guide the other
departments when it comes to Finance and we have just been
informed that Treasury Board cannot be available Monday night
because they will be at the House of Commons. They would
make themselves available Monday afternoon. Therefore, do we
have agreement around the table that we meet Monday afternoon
between the hours of one o’clock and six o’clock?

Senator Day: That gives us five hours, and then we will
determine what else we need.

The Chair: There is a consensus around the table. Thank you
very much.

Senator Forest: What time on Monday?
The Chair: One o’clock to six o’clock.

Senator Duncan: For those senators who can’t make it back,
we can arrange for a substitute; correct?

An Hon. Senator: Yes.

The Chair: Are there any other comments, senators? Thank
you very much, and we’ll see you on Monday.

Les délais sont serrés, et je serais plutdt d’avis qu’il faudrait se
réunir lundi aprés-midi. Que ceux qui le peuvent viennent le
matin, et ceux qui ne le peuvent pas viendront dimanche soir,
comme moi. Nous pourrions ainsi nous réunir de 13 heures
jusqu’a 17 heures et voir comment les choses se passent. Il se
peut que nous n’ayons pas a nous réunir mardi et vous aurez
alors le soir pour rédiger le rapport, et nous le remettre mardi
matin.

Ce que je propose, et j’ai donné mes raisons, c’est que nous
nous rencontrons lundi pendant quatre a cinq heures, disons de
13 heures jusqu’a 17 heures, et nous verrons ce qu’il reste a faire
ensuite.

La sénatrice M. Deacon : Sénateur Day, selon le scénario
que vous proposez, si nous nous rencontrons plus tot lundi et
nous avons un peu plus de temps, serait-il possible que I’on
remette le rapport le mardi plutot que le mercredi?

Le sénateur Day : Nous devons étudier, adopter et faire
traduire le rapport. Ce rapport doit ensuite étre déposé aupres du
Sénat qui doit I’adopter avant que nous fassions la lecture finale
du projet de loi de crédits qui émanera de la Chambre des
communes.

Le plus tot que nous arriverons a effectuer notre étude,
entendre les témoins et faire le rapport, meilleures seront nos
chances de déposer le rapport a la fin de la journée de mardi ou
mercredi.

Le président : Chers sénateurs, je dois vous décrire un autre
scénario qui vient de nous étre présenté de la part des
Communications. Le Conseil du Trésor nous aide a guider les
autres ministéres au chapitre des finances et on vient d’apprendre
que le Conseil du Trésor ne pourra témoigner lundi soir, car ses
représentants seront a la Chambre des communes. Ces
représentants seront disponibles lundi aprés-midi. Etes-vous
d’accord pour que nous nous réunissions lundi aprés-midi entre
13 heures et 18 heures?

Le sénateur Day : Cela nous donne cinq heures, et nous
verrons ensuite ce qui nous reste a faire.

Le président : Les sénateurs sont d’accord. Merci beaucoup.

Le sénateur Forest : Ce serait a quelle heure lundi?
Le président : De 13 heures a 18 heures.

La sénatrice Duncan : I est possible de prévoir un
remplagant pour les sénateurs qui ne peuvent pas s’y rendre,
n’est-ce pas?

Une voix : Oui.

Le président: Y a-t-il d’autres commentaires? Merci

beaucoup. Nous nous retrouvons lundi.
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(The committee adjourned.)

(La séance est levée.)




